2023/4/27 星期四

唱响"增收曲""蒜"出好"钱"景

首届青岛仁兆蒜薹美食节暨蔬菜博物馆开馆活动举行

本报4月26日讯 近期,平度市仁 兆镇蒜薹陆续进入收获期。4月25日、 26日,仁兆镇举行了首届青岛仁兆蒜 臺美食节暨仁兆蔬菜博物馆开馆活

当地称采收蒜薹为"打蒜薹",就 是将成熟后的蒜薹从蒜苗芯部顺利抽 蒜农腰间系着一根细绳,细绳上 拴着一捆约三四十厘米长的绳子,每 采收一把蒜薹,便抽出细绳捆好,接着 一旁的编织袋内。25日上午,首 届青岛仁兆蒜薹美食节打蒜薹比赛在 仁兆镇东沟村大蒜基地开赛,10名选 手参赛,200多名村民前来观战。通过 紧张有趣的比赛,来自同戈庄村的徐 华丽以8分钟采收9.04公斤蒜薹的成 绩获得第一名。

4月26日,在仁兆镇新时代文明实 践所讲行的蒜薹节开幕式上,川东省



烹饪协会授予仁兆镇"山东省餐饮优 质食材供应镇"称号。当天上午,仁兆 蔬菜博物馆举行了开馆仪式。仁兆镇 地约1260平方米。博物馆分为北 区(蔬菜博物馆)、庭院(网红蔬菜 墙)、南区(蔬菜展廊+直播间)。

展销活动,市民可以体验试吃平度美食和 仁兆各类美食小吃,观赏体验木榼、剪纸、 蓑衣等民俗表演,感受别具魅力的仁兆沽

据了解,仁兆镇是山东半岛大蒜主产 区,具有悠久的大蒜种植历史,也是"蒜薹之乡"。由于特殊的地质和气候条件,仁兆 蒜薹收获期比国内其他地区较晚,多为白 薹,以细长、翠绿、风味好、不糠心、不膨大、 糖度高、耐储藏而久负盛名。"通过举办此 次蒜薹美食节,仁兆蔬菜的名气会越来越 响、越来越大。我们将始终坚持传承和发 扬仁兆蔬菜文化,打好仁兆蔬菜的质量牌 品质牌和口碑牌,唱响仁兆'沽河'蔬菜品 牌。"平度市仁兆镇党委书记辛俊杰表示。

今年仁兆镇大蒜种植面积达到6.3万亩 蒜薹采收期将从4月下旬持续到5月中旬,预 计总产超5万吨。 (观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 崔汝平 杨雪琴)

青岛红狮开启新赛季中乙征程

这是第二家入驻西海岸新区的职业足球俱乐部

本报4月26日讯"永保胜利, 势不可挡!"青岛红狮球迷高声呐喊 球队的出征口号。带着球迷的期待, 年轻的青岛红狮队踏上新赛季征 程。26日上午,在西海岸新区中德生 态园,青岛红狮足球俱乐部有限公司 与青岛西海岸新区中德生态园管委 举行落户签约仪式暨红狮足球俱乐 部出征仪式。俱乐部副总经理、主教 练孙新波表示,球队将以崭新面貌展 现给青岛球米,用实际行动为青岛足 球增光添彩

青岛红狮足球俱乐部始于2016 年3月成立,2019年成功晋级中国 足球职业联赛至今。本次落户签约, 意味着青岛红狮成为继青岛西海岸 足球俱乐部之后第二家入驻西海岸 新区的职业足球俱乐部。俱乐部将 依托中德生态园德国足球亚洲基地 优质完善的体育产业配套,建设集训 练、竞赛、食宿于一体的俱乐部大本 营,全力备战2023赛季中国足协乙 级联赛。球队新赛季主场定在西海 岸新区古镇口大学城中心体育场。

4月29日新赛季首轮,青岛红狮 将在主场对阵江苏球队海门珂缔 缘。球队新任主教练孙新波在介绍 备战情况时,坦言压力很大,"我们教练 团队从4月6日接手球队集中到联赛开 幕总共只有23天时间,在这23天时间



中,我们从300多份的试训简历中初步 挑选出50多名具有丰富职业经历的球 员进行各方面观察,经过层层筛选来确 定最终的人员名单。"经过教练团队的 日夜奋战,在转会窗口即将关闭之时, 青岛红狮成功签约引进滕尚坤、陈龙、 龚正等19名新援,其中U21新援5名。 球队平均年龄为24岁,基本完成了新老

"我对青岛有家乡荣誉之心,我对 足球有敬畏之心,我对集团有感恩之 心,我对球队有拼搏之心。"作为土生土 长的青岛人,孙新波希望将青岛足球 人的拼搏精神传递给球队。他表示,

新赛季,青岛红狮足球队将在西海岸 新区政府的坚强领导下,在永保集团 的带领下,披荆斩棘,勇往直前,用心 血和汗水浇灌胜利之花,要踢出气 势,打出声威,拿下属于自己的每一 份荣耀。谈到本赛季的球队目标,孙 新波表示,"由于备战期很短,新加盟 球员之间需要进一步磨合,球队希望 先在新赛季中乙联赛站稳脚跟,然后 根据第一阶段的比赛成绩确定二次 引援的力度,相应地调整赛季目标, 明年球队在阵容和打法相对稳定之 后全力冲击中甲。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

"美得城阳 不其而阅"

2023齐鲁书香节暨青岛市城阳区第十四届读书节启动

本报4月26日讯 为深入推进全 民阅读、建设书香青岛,26日上午,由 青岛市文化和旅游局主办,城阳区文 化和旅游局、城阳区图书馆承办,城 阳街道协办的"美得城阳 不其而阅 -2023 齐鲁书香节暨青岛市城阳 区第十四届读书节启动仪式"在城阳 区城阳街道小寨子举办,城阳区2023 年全民阅读活动全面启动。

启动仪式上,与会嘉宾先后为第 三届读书节获奖代表、城阳区"优 秀阅读推广人"颁发了荣誉证书,为 各街道、高新便民服务中心发放了数 字阅读卡,为如是书店(城阳店)、橙 子戏剧公社等6家首批城阳区阅读 联盟成员单位颁发了证书,同时,为

刚刚在全国第二届全民阅读大会上 荣获"最美农家书屋"的城阳街道东 旺疃社区农家书屋进行了授牌。

活动现场,城阳区首批阅读联盟 成员单位联合开展的阅读大集服务 热闹非凡。"你选书 我买单"图书盲 盒挑选,投壶趣味游戏、诗词风铃、书 签DIY以及汉服体验打卡活动精彩 纷呈,吸引了众多市民参与。活动还 发布了"城阳区 2023 年全民阅读系 列主题活动"

近年来,城阳区深入推进全民阅 读工程,"书香城阳"建设取得丰硕 成果。精心打造优质阅读空间,构 建覆盖城乡的"全民阅读品质文化 生活圈"。每年举办"社区读书节

"校园读书节""经典名著阅读季" 等主题活动1000余场次,参与群众 30万人次。今年2月份,成功举办 了"书香中国万里行"一 阳站活动。全民阅读已成为城阳 文化强区建设中的靓丽风景、诗意

城阳区将重点围绕实施"五位一 体"全民阅读改革,加大阅读内容引 领、加强优质阅读内容供给,进一步 深化全民阅读工作,完善全民阅读服 务体系,推进"书香城阳"建设再上新 台阶,为加快建设"湾区都市活力城 阳"提供强大的精神力量和丰厚的文 化滋养, (观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 实习生 张家栋)

打造美丽乡村 幸福生活入画来

青岛今年将开展八项重点行动 推动农村人居环境大起底、大整治、大提升



本报4月26日讯 4月25日上午,全 市农村人居环境整治提升动员会暨农村 人居环境整治工作领导小组会议召开, 部署今年重点任务。今年我市将聚焦村 内、村庄周边、农村道路沿线等3个重点 区域,农村改厕、生活和建筑垃圾、排水 和污水、农户庭院、村容村貌等5个重点 领域存在的31个短板弱项开展八项集中 整治攻坚行动。

开展村内环境规范整治提升行动。青 岛将深入开展大起底、大整治,规范堆放柴 草杂物,集中清理土堆石堆,整治残垣断 壁,规整弱电杆线,实施村容村貌"微整治· 看提升"。同时开展村庄周边区域环境整 治提升行动。着力整治私搭乱建、乱堆乱 放,清除秸秆、养殖粪污及生产废弃物,有 序治理畜禽散养,依法拆除违法建筑,实现 村庄内外一体整治、同步提升。开展农村 生活垃圾和建筑垃圾问题整治行动。对村 内外垃圾堆进行彻底清理,推进村庄建筑 垃圾资源化再利用,完善城乡环卫一体化 机制。探索农村建筑垃圾等就地就近处置 新途径。开展农村道路沿线环境整治提升 行动。持续强化公路养护大中修,重点落 实保洁、绿化绿植等工作,引导区市进一步 提高日常养护投入力度。开展改厕问题摸 排整改"回头看"。开展农村排水和生活污 水问题整治行动。分类完善排水沟渠、配 建管网设施。深入实施农村生活污水治理 巩固提升行动。开展农户庭院环境整治行 动。落实村规民约,引导群众建设美丽庭 院、清理街巷,开展村容村貌"基础薄弱村" 集中攻坚整治行动。

今年的整治提升工作,明确完善城乡 环卫一体化机制、建立问题清单化管理机 制、强化督导考核激励机制、完善农民主体 参与机制等四项机制,促进农村人居环境 整治长治长效,奋力推动农村人居环境全

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)